
Hau Kola!	 
To	je	indiánský	pozdrav,	kterým	tě	za	necelý	měsíc	přivítáme	na	našem	letním	táboře	
v	Raspenavě.	Na	týden	se	náš	tábor	promění	v	indiánskou	osadu.	Aby	sis	tábor	ještě	víc	
užil/a,	rádi	bychom	ti	předem	dali	pár	tipů,	jak	si	snadno	připravit	parádní	indiánské	
oblečení.		
	
Úroveň	Zelenáč	–	Jsi	teprve	začátečník	a	tento	tábor	pro	tebe	bude	první	setkání	
s	indiánskou	kulturou?	A	zároveň	to	je	tvoje	první	setkání	s	jehlou,	nití,	případně	šicím	
strojem?	Nic	si	z	toho	nedělej,	Tady	máš	návod,	který	snadno	zvládneš!	

	
Nejprve	 si	 připrav	 obdélník.	 Jeho	 kratší	 strana	 (A)	 bude	 dlouhá	 jako	 vzdálenost	 od	 tvého	
jednoho	ramene	k	druhému	a	delší	strana	(B)	bude	2x	tak	dlouhá,	jak	dlouhé	chceš	oblečení	
mít	od	ramen	až	dolů.	Poté	obdélník	přeložíš,	vystřihneš	otvor	pro	hlavu	(raději	střihej	nejprve	
malý	 a	 zvětšuj	 ho)	 a	 nakonec	 spodní	 část	 rozstřihej	 na	 třásně.	 K	 tomuto	 modelu	 budeš	
potřebovat	ještě	pásek.	Oblečení	si	můžeš	libovolně	dozdobit.		
	
Úroveň	Zkušený	lovec	kožešin	–	Jsi	ostřílený	bojovník,	který	se	nebojí	
riskovat	 a	 rád	 čelí	 výzvám?	Máme	 tu	 pro	 tebe	 tipy,	 které	 vyžadují	
zručnost	a	trpělivost.	
	
Navštiv	 webovou	 stránku:	 http://blog.partyzon.cz/jak-si-z-tricka-
vyrobit-indiansky-kostym/	 Tam	 najdeš	 skvělý	 návod	 na	 to,	 jak	 si	
z	obyčejného	trička	vyrobit	tento	skvělý	kostým!	Neboj	se	svůj	model	
dozdobit	korálky	či	stuhami	se	vzory!		
	
	
Úroveň	Náčelník	–	Máš	doma	ženu	(maminku,	babičku,	sestru),	
která	mistrně	vládne	šicímu	stroji?		
Nejlepší	bude,	když	spolu	s	ní	zapátráš	na	internetu.	Hledej	heslo	„indiánské	oblečení	návod“	
a	vybírej	z	mnoha	a	mnoha	návodů.	Pro	jistotu	jsme	ti	ale	vybrali	dva	pro	inspiraci.	Jeden	pro	
chlapce	a	druhý	pro	dívky.	
	
Košile	pro	hrdiny	prérie:	míry	na	obrázku	jsou	pro	dospělého	člověka,	je	třeba	se	přeměřit	a	
šít	to	podle	svých	údajů.	S	límečkem	a	zapínáním	okolo	zápěstí	si	nedělej	hlavu,	to	nech	



raději	volnější,	ať	se	ti	košile	dobře	obléká.	Nejrizikovější	při	šití	je	místo	v	podpaždí,	tam	také	
raději	přidej	látku.		

 
Šaty	pro	indiánské	squaw:	podívej	se	na	tento	návod.	Ušij	šaty	raději	širší	a	pak	si	je	stáhni	
páskem.	Širokou	sukni	 ti	 zajistí	všití	klínů	po	stranách.	Díky	tomu	budeš	moci	v	sukni	dělat	
dlouhé	kroky	bez	omezení.		

	
	
Doplňky	–	Rád/a	bys	své	oblečení	doplnil/a	nějakým	doplňkem?		
Kup	si	dřevěné	korálky	či	dlouhé	korálky,	které	imitují	urzoní	ostny	a	korálky	z	kostí.	
Z	moduritu	nebo	Fimo	hmoty	si	snadno	vymodeluješ	i	pořádné	vlčí	zuby.		



  
A	jaké	zvolit	barvy	či	vzory?	
Věděl/a	 jsi,	 že	 indiáni	 před	 příchodem	 bělochů	 neznali	 modrou	 barvu?	 V	 přírodě	 totiž	
nenacházeli	rostliny,	kterými	by	mohli	materiál	na	modro	obarvit.	Z	ostatních	barev	používali	
zejména	červenou,	žlutou,	zelenou,	černou	a	bílou.	
Posvátné	 indiánské	 číslo	 je	 4.	 Označuje	 4	 světové	 strany	 a	má	 i	 mnohé	 další	 náboženské	
významy.	Mezi	uctívaná	 indiánská	 zvířata	patří	 zejména	želva	 (nese	na	 svém	krunýři	 celou	
zemi),	 bobr,	bizon,	 kolibřík,	medvěd,	 uctívali	 ale	 v	podstatě	 všechna	 zvířata.	 Indiáni	nikdy	
nezabíjeli	jen	tak	z	legrace	a	všechny	části	zvířete	zpracovali,	často	právě	v	podobě	různých	
ozdob	nebo	amuletů.	Níže	vidíš	obrázky	zvířat,	kterými	indiáni	zdobili	svá	teepee	a	pod	tím	
jsou	ještě	jednoduché	vzory	z	korálků.	

	

 
	

Přejeme	hodně	štěstí	při	tvoření	a	těšíme	se	na	viděnou	na	táboře!		


